

关注 2024 年川商"革命老区行

支持单位:四川省工商联(商会)

儿

主办单位:西南商报

推动帮扶项目落地有声、开花结果

助力四川万源、通江托底性帮扶经济合作交流会举办



在四川全省上下深入学习贯彻党的二 十届三中全会和四川省委十二届六次全会 精神之际,11月9日至11日,四川省工商联 组织 100 余位民营经济人士赴巴中市通江 县、达州市万源市、陕西省安康市开展 2024 年川商"革命老区行"活动,引导川商队伍进 一步坚定理想信念、积极履行社会责任,充 分发挥民营企业在积极参与托底性帮扶、加 强区域协调发展中的重要作用,助推革命老 区经济社会高质量发展。

商聚红城 拼战托底

11月9日,作为2024年川商"革命老区 行"活动之一的四川省工商联助力万源、通 江托底性帮扶经济合作交流会及有关考察 活动举办。

交流会由四川省工商联联合成都市工 商联、达州市工商联、巴中市工商联在万源 市举办。四川省委统战部副部长、省工商联 党组书记唐强出席会议并讲话,省工商联党 组成员、副主席孙宁主持会议;省工商联党 组成员、秘书长喻晓春,省工商联副主席、成 都市工商联主席俞建,达州市委常委、统战 部部长王蔚荩,巴中市委常委、统战部部长 温奇志以及万源市、通江县有关负责人、全 体民营经济人士出席会议。

唐强在讲话中指出,通江和万源是川陕 革命老区的核心区,老区人民曾经为革命事 业作出过突出贡献和巨大牺牲,让老区人民 过上更加美好的生活是各级党委、政府的强 烈愿望。四川省工商联作为联系通江、万源 开展托底性帮扶的省直部门, 责任重大、使 命光荣。他强调,各级工商联和广大民营企 业、商协会,要奋楫笃行、驰而不息,一步一 个脚印推动通江、万源托底帮扶工作取得新 进展、新成效。要深化思想认识、增强行动自 觉,不断推动帮扶双方情感相通、双向奔赴; 着力培育产业、提升服务质量,不断推动帮 扶项目落地有声、开花结果;统筹整合资源、 凝聚更大合力,不断助推通江、万源加快追

赶、跨越发展。 会上,万源市委书记蒋波,通江县委副

书记、县长谭青松致辞;万源市委副书记、市 长朱挺,通江县委常委、统战部部长郑章军 作投资环境及项目推介; 民营经济人士代 表、四川省总商会副会长、巴山牧业股份有 限公司董事长张育贤作现场发言。

现场还举行了签约仪式,万源市人民政 府与巴中市巴山牧业股份有限公司等 10 家 民营企业现场签约,通江县相关单位与通威 新能源有限公司、佳士健康产业集团有限公 司等4家民营企业现场签约。孙宁在主持讲 话中强调,要认识再提升、标准再提升、质效 再提升, 共促托底性帮扶工作走深走实,进 一步提升思想认识、进一步提升工作标准、 进一步提升工作质效。

红城品秋意 川商展豪情

11 月 9 日,2024 年川商"革命老区行" 参会代表们参观考察了万源、通江重点企 业、项目,感受产业发展的勃勃生机,与会人 员纷纷为其点赞。

当天下午,参会人员走进位于金华兰 溪一巴中通江产业园的通友精工智能科技 (四川)有限公司,在该公司相关人员的介绍 下,参会人员了解了企业发展历史、产品生 产等情况。随后还走进生产车间,不少企业 家驻足并为企业的高质量发展叫好。"通过 今天的参观,我了解到通友精工 PIM 超微 一体成型功率电感产品用于国内外知名品 牌,同时已为多家企业提供非标生产设备。 一企业家告诉记者,这种省级高新技术企 业、省级专精特新企业,可以说是当地高精 电子器件与智能装备的探索者和引领者,能 大力带动当地税收、就业等。

随后,参会人员走进四川中科森蓝新材 料有限公司,该公司与中国科学院合肥物质 科学研究院、通江县人民政府成立超微细钙 功能材料联合研究中心,依托科学研究院技 术人才力量、通江优质石灰石资源禀赋、中 科森蓝资金市场优势,致力矿产新材料研发 生产,着力打造高质高效的新型工业企业, 提升国家新材料产业核心竞争力。"我们将 石灰石通过专利技术加工处理生产高附加

值的超细纳米碳酸钙,打破以往超微细钙高 端产品被国外企业垄断销售的局面,可完全 替代同类进口产品。公司满产后年产值可达 5亿元,年创造税收约8000万元,提供就业 岗位 200 余个。"该公司有关人员介绍道。

通江银耳驰名中外、青峪猪连续7年通 过欧盟有机食品认证……在巴中市巴山牧 业股份有限公司,记者看到现场切割的火 腿、清水煮也好吃的青峪猪肉、货真价实的 午餐肉。这是巴中市首家新三板上市企业, 也是一家牢牢掌握种源"芯片",建立了从保 种、扩繁、养殖、屠宰加工、冷链物流、市场营 销、品牌创建全产业链标准化体系的农业产 业化龙头企业。"我们与当地供销社系统、金 融机构合作,产村融合,助力乡村振兴。"介 绍人员表示。在通江未来生物科技有限公 司,与会人员参观了集通江银耳菌种研发、 智能工厂化栽培、精深加工为一体,通过野 外采集野生银耳菌株自主培育出适应青冈 木屑培育基料的"未来生物 1 号菌种"。"我 们将段木银耳生长周期缩短了三分之二的 时间,实现通江银耳从'靠天吃饭'到'智能 化工厂栽培'全智能化控制。"相关人员介绍

"万"千好物,"源"于天赐风华。四川省 富硒产品检测中心是四川唯一的富硒产品 质量检验检测中心,是集食品、农产品、林产 品检测等功能于一体的综合性检验检测机 构。同一时间,在它的展区里,还有旧院黑 鸡、茶叶、粮油、蜂蜜等等着与会人员们一 品鉴。值得一提的是,万源市百里坡旧院黑 鸡项目是万源市 2024 年东西部协作旧院黑 鸡养殖项目建设中的重要组成部分,也是浙 江与四川深化合作的重点项目。据了解,舟 山市将与百里坡合作社共建 2800 平方米的 旧院黑鸡标准化放养鸡舍,改扩建旧院黑鸡 饲料加工场1座。项目建成后预计可新增放 养旧院黑鸡3万只,间接带动1200余户农 户实现增收。其项目落地实施的背后,是万 源市依托四川省工商联、浙川东西部协作、 四川省供销社系统等帮扶力量,精准切入特 色产业、精准导入产业项目,做强旧院黑鸡 产业,推动县域持续振兴、跨越发展的生动

"巴山画屏"潜力巨大,"红城万源"商机 无限。借由实地走访调研,与会人员更具体 地了解到万源重点推介的3大类[农特产品 (种植)及加工类;军民融合(低空经济)类; 清洁能源(新材料)类]17个项目以及通江县 产业发展体系及其六个方面的重点产业项 目(天然气精细化工方面、电子信息产业方 面、碳酸钙新材料开发利用方面、食品饮料 产业方面、红色文旅方面和低空经济方面)。

"省工商联坚定扛牢政治责任、全面落 实'2+2'帮扶机制,组织佳士健康、四川英创 力、四川省山西商会、四川省工程机械商会 结对帮扶,与我们在产业平台共建、消费帮 扶拓展、公益慈善捐赠等方面开展全方位合 作,合力为通江摆脱欠发达地位注入强劲动 "通江县相关部门负责人说。

四川省工商联《2024年托底性帮扶工作 要点》第一条就明确,每个县域帮扶工作小 组至少明确1个产业项目。通江、万源做了 很好的项目推介"上半篇文章",项目落地 "下半篇文章"还需通过提升服务质量、不断 优化营商环境、县企携手共同书写完成。四 川省工商联将不断推动帮扶项目落地有声、 开花结果,让更多民营企业、社会资源汇聚 过来,形成"合围攻坚"态势。

则记

11月10日,在为期3天 的川商"革命老区行"活动 中,四川省工商联组织参加 活动的民营经济人士在陕西 安康牛蹄岭战役遗址开展理 想信念教育并进行考察调 研。四川省委统战部副部长、 省工商联党组书记唐强,省 工商联主席、省总商会会长 唐燕,省工商联党组成员、副 主席孙宁,省工商联党组成 员、秘书长喻晓春,省工商联 副主席、成都市工商联主席、 市总商会会长俞建,达州市 委常委、统战部部长王蔚荩, 巴中市委常委、统战部部长 温奇志,安康市委常委、高新 区党工委书记罗武侠,安康 市政府副市长、市委秘书长 周孝斌以及安康市政府有关 负责人、全体民营经济人士 参加活动。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

"1949年7月,解放战争 进入到关键时刻, 在拉开解 放安康、汉中序幕的牛蹄岭 战役中, 我英勇的人民解放 军 19 军 55 师最终取得胜 利,有1259名英烈长眠于 此。2008年,安康市在牛蹄岭 主峰建立了19米高的牛蹄 岭战斗纪念碑,以纪念先 烈。"解说员介绍道。青山埋 忠骨,史册载功勋。巍峨耸立 的牛蹄岭战斗纪念碑, 在苍 松翠柏的映衬下,显得格外 庄严肃穆。

全体人员拾阶而上来到 纪念碑前,肃立默哀并敬献 花篮。唐强、唐燕代表大家缓 步上前,仔细整理花篮缎带, 缎带上写着"烈士永垂不 朽",表达对革命先烈的深切 缅怀和无限敬仰。全体人员 面向牛蹄岭战斗纪念碑三鞠 躬。随后,大家认真聆听激战 牛蹄岭的红色历史,绕行瞻

仰纪念碑,仔细察看基座上的浮雕和碑 文,缅怀革命先烈为新中国成立作出的

大家纷纷表示,通过这次理想信念 教育,要更加弘扬英烈精神、赓续红色 血脉、汲取奋进力量,矢志不渝听党话、 感觉恩、跟党走,坚定不移投身高质量 发展, 汇聚起民营经济人士磅礴力量, 为奋力谱写中国式现代化四川新篇章 而团结奋斗。

追赶超越 绿色崛起

据介绍,安康森林覆盖率达68%, 素有"九山半水半分田"之称。11月10 日,与会人员赴紫阳县考察茶旅融合项 目,赴恒口示范区调研毛绒玩具文创产 业"五大中心"(文创设计中心、原辅料 批发中心、电子商务中心、产品营销展 示中心、物流中心),参观考察安康城市 规划展览馆等。

位于紫阳县向阳镇营梁 村的富硒茶生态观光茶园里, 一阵阵悠扬的民歌飘扬在上 空。空气清新、满目翠色,沿着 观景长廊和观光步道,记者看 到,修剪有型的茶树一层层沿 着起落的山体生长。据介绍, 安康现有核心茶园面积 315 亩。介绍人说:"我们开创了以 体验式认领为企业组织和个 人提供茶礼、茶旅定制服务方 案的半亩茶园营销模式。"在 富硒茶观光园的辐射带动下, 营梁村发展茶园 5000 亩,人 均茶园 2.5 亩,发展茶叶家庭 工厂24家,开发出绿茶、红 茶、白茶、黑茶、调味茶等茶类 40多个品种, 年产茶叶 200 余吨,实现年综合产值 2000 万元, 茶农实现年户均收入 2.5 万元。

"工作在公园里,生活在 花园里。"在安康高新区规划 展览馆展厅,一幅波澜壮阔的 匠心画卷勾勒出新安康门户 区的美好蓝图,这里是展示安 康对外形象的"第一窗口",也 是安康一张靓丽的新名片。富 家河生态公园、鲤鱼山金州古 镇、莲花湾生态康养城……与 会人员实地考察了安康高新 区在城市规划建设、发展主导 产业、深化科技创新、优化营 商环境等方面的探索和实践, 详细了解安康高新区推动产 城融合发展的理念思路、规划 布局和重点措施。

在位于富家河生态公园 北段的桃花源文旅小镇,夕阳 西下,安康市民在公园专设的 露营基地尽情放松,孩子们蹦 跳打闹,笑声阵阵。据介绍,桃 花源文旅小镇一期面积 400 亩,已全部建成投用,小镇以 展现安康乡土风貌为主,打造 十里桃林、桃花潭、桃花坞等 11 个景点,自 2023 年投运以 来, 共接待游客 150 余万人 次,是电视剧《白色城堡》拍摄 取景地,已成为市民休闲娱 乐、观光旅游的网红打卡地。

安康市毛绒玩具文创产业五大中 是安康毛绒玩具文创产业升级行动 的重点项目,该项目按照"适度超前、功 能完备、布局合理、辐射全市"的原则, 依托恒口示范区毛绒玩具文创产业园, 打造中国毛绒玩具文创产业新都。在产 品展示中心,记者看到,各种精美的毛 绒玩具产品在精心搭建的一个个生活 场景里,充满了对生活的美好向往。

据安康市商务局有关人员介绍, 2023年安康贸易伙伴已达147个国家, 比上年同期 98 个国家增长 50%。安康 市主要出口产品有毛绒玩具、消费电 子、富硒食品、纺织服装及衣着附件等。

"在本次调研中,我在这座山城看 到了可喜的亮点。"随行考察的一位企 业家说,"从无到有的毛绒玩具产业, 到现在已经成为安康的支柱产业之 一,这是一件不容易的事,也折射出我 国经济结构调整和产业转型升级的澎 湃动能。

□本组稿件由本报记者 马工枚采写

奋进新时代 同心赢未来

第二届成渝地区双城经济圈民营经济高质量发展合作大会举行项目合作签约仪式(第一批)

近日,第二届成渝地区双城经济圈民营 经济高质量发展合作大会在四川省广安市 举行,旨在鲜明促进民营经济高质量发展导 向,搭建川渝两地民营企业深化合作平台, 为推动成渝地区双城经济圈建设赋能添彩。

据了解,本次大会以"奋进新时代 同心 赢未来"为主题,聚焦智能装备、电子信息、 生物医药等前沿产业,广邀川渝乃至全国的 民营经济力量协同发展、合作共赢。

会上,四川省发展改革委相关负责人介 绍了成渝地区双城经济圈建设成效及机遇, 部分川渝知名民营企业家代表就如何提振 民营企业发展信心、如何抓住成渝地区双城 经济圈建设机遇、擦亮川商渝商品牌等问题 作了交流发言。广安市作了投资推介,并现 场签约 10 个项目,涉及装备制造、轻纺服 装、生物医药、文化旅游等多个领域。

据介绍,自去年首届成渝地区双城经济 圈民营经济高质量发展合作大会在重庆市 荣昌区举办以来,川渝两地民营企业深入贯 彻四川省委、重庆市委关于经济工作的决策 部署,围绕科技创新、新能源汽车、环保材 料、电子电路、智能家居、农旅融合等深化合 作、协同发展,推进产业共兴、要素共用、服 务共融,在努力实现自身高质量发展中有力 助推了双城经济圈建设。今年上半年,成渝 地区双城经济圈经济总量达 40365.7 亿元, 占全国的 6.5%、西部地区的 30.7%,同比增 长 5.8%, 增速比全国、西部地区均高 0.8 个 百分点,为川渝两地高质量发展提供了强力

作为此次大会的举办地,广安市一直以 来高度重视民营经济发展,把民营企业和民 营企业家当自己人,高规格召开民营经济发 展大会,旗帜鲜明表彰表扬各行各业优秀民 营企业代表,定期召开民营企业家座谈会听 取意见、解决难题。研究出台提升民营经济 发展环境"六大行动"、促进民营企业发展壮 大八条措施、促进个体工商户发展二十条措 施等一揽子政策,以实打实的政策红利,全 面激发民营经济发展活力。

广安还通过持续优化投资兴业、干事创 业"两个环境",广泛开展助企纾困活动,常 态化推进"高效办成一件事"落地可办,以营 商环境之优助企业降成本、提效能。全市民



营经济不断向"上"发力、向"高"攀登,占市 场主体比重超9成,贡献地区生产总值比重 近6成、税收超7成,纳税前50户企业中有

32 户是民营企业,民营经济成为广安现代 化建设不可或缺的中坚力量。

王林 文/图